
หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

1๐๙

แบบฝกหัด 2.1

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๒๗ / ผ.๒๗

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

1๐๙

แบบฝกหัด 2.27

1 เขียนประโยคสัญลักษณ์และหาคำาตอบ

1) อ้อยมีเงิน 56 บาท อายมีเงิน 85 บาท อายมีเงินมากกว่าอ้อยกี่บาท

  โจทย์ถ�ม อายมีเงินมากกว่าอ้อยกี่บาท

  โจทย์บอก อ้อยมีเงิน 56 บาท อายมีเงิน 85 บาท

  ประโยคสัญลักษณ์ ............................................................................................................

  ตอบ อายมีเงินมากกว่าอ้อย ...................................................................................... บาท

2) ชั้นป.1 มีนักเรียน 67 คน ชั้นป.2 มีนักเรียนมากกว่าชั้นป.1 15 คน 

     ชั้นป.2 มีนักเรียนกี่คน

  โจทย์ถ�ม ชั้นป.2 มีนักเรียนกี่คน

  โจทย์บอก  ชั้นป.1 มีนักเรียน 67 คน ชั้นป.2 มีนักเรียนมากกว่า

ชั้นป.1 15 คน

  ประโยคสัญลักษณ์ ............................................................................................................

  ตอบ ชั้น ป.2 มีนักเรียน ................................................................................................ คน

?อ้อยมีเงิน 56 บ�ท

อ�ยมีเงิน 85 บ�ท

15 คนป.1 มี 67 คน

ป.2 มี ........... คน
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8

9

10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

11๐

8

9

10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๒๗ / ผ.๒๗

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

11๐

3) แม่ทำาขนมตาลได้ 45 ชิ้น แม่ทำาขนมตาลมากกว่าขนมกล้วย 17 ชิ้น 

    แม่ทำาขนมกล้วยทั้งหมดกี่ชิ้น

  โจทย์ถ�ม แม่ทำาขนมกล้วยทั้งหมดกี่ชิ้น

  โจทย์บอก  แม่ทำาขนมตาลได้ 45 ชิ้น แม่ทำาขนมตาลมากกว่า

   ขนมกล้วย 17 ชิ้น

  ประโยคสัญลักษณ์ .............................................................................................................

  ตอบ แม่ทำาขนมกล้วยทั้งหมด ................................................................................. ชิ้น

4)  เสื้อยืดราคา 99 บาท เสื้อยืดราคาแพงกว่ากางเกงขาสั้น 19 บาท 

กางเกงขาสั้นราคากี่บาท 

  โจทย์ถ�ม กางเกงขาสั้นราคากี่บาท

  โจทย์บอก  เส้ือยืดราคา 99 บาท เส้ือยืดราคาแพงกว่ากางเกงขาส้ัน 

19 บาท

  ประโยคสัญลักษณ์ .............................................................................................................

  ตอบ กางเกงขาสั้นราคา ................................................................................................. บาท

19 บาทก�งเกงข�สั้นร�ค� ........... บ�ท

เสื้อยืดร�ค� 99 บ�ท

17 ชิ้นขนมกล้วย ........... ชิ้น

ขนมต�ล 45 ชิ้น
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8

9

10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

111

8

9

10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๒๗ / ผ.๒๗

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

111

5)  พ่อปลูกมะม่วง 50 ต้น ปลูกส้มมากกว่ามะม่วง 12 ต้น พ่อปลูกส้มกี่ต้น

  โจทย์ถ�ม พ่อปลูกส้มกี่ต้น

  โจทย์บอก พ่อปลูกมะม่วง 50 ต้น ปลูกส้มมากกว่ามะม่วง 12 ต้น

  ประโยคสัญลักษณ์ ..........................................................................................................

  ตอบ พ่อปลูกส้ม .................................................................................................................. ต้น

6) ภูผามีเงิน 78 บาท ภูผามีเงินมากกว่าบอม 22 บาท บอมมีเงินกี่บาท

  โจทย์ถ�ม บอมมีเงินกี่บาท

  โจทย์บอก ภูผามีเงิน 78 บาท ภูผามีเงินมากกว่าบอม 22 บาท

  ประโยคสัญลักษณ์ .....................................................................................................

  ตอบ บอมมีเงิน ................................................................................................. บาท

7)  แม่หนัก 57 กิโลกรัม พ่อหนักมากกว่าแม่ 24 กิโลกรัม พ่อหนักก่ีกิโลกรัม

  โจทย์ถ�ม พ่อหนักกี่กิโลกรัม

  โจทย์บอก  แม่หนัก 57 กิโลกรัม พ่อหนักมากกว่าแม่ 24 กิโลกรัม

  ประโยคสัญลักษณ์ ........................................................................................................

  ตอบ พ่อหนัก .......................................................................................................................... กิโลกรัม
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